



## 县委常委会议召开会议

### 传达学习习近平总书记近期重要讲话精神

本报讯(记者 王钰 葛继锐 汪亮亮)2月10日下午,开化县委常委会议召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示、重要致辞精神,研究部署我县贯彻落实意见。县委书记夏盛民主持会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,全力以赴抓经济、促发展,紧扣高质量发展建设共同富裕示范区核心任务,聚焦省委“132”工作部署和市委“10+2”重点工作,持续激发“大抓经济、大抓产业、大抓项目”的拼劲、干劲,全力推进项目攻

坚提速年、共同富裕提质年、工作效能提升年“三年活动”,奋力夺取一季度“开门红”,不断巩固扩大高质量发展的良好态势和积极成效。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在哈尔滨第九届亚洲冬季运动会开幕式欢迎宴会上的致辞精神,全力以赴抓消费、促发展,充分发挥自身文化资源优势,因地制宜发展体育赛事等经济新业态,通过线上线下宣传推介,强化景区带动、节庆拉动、文旅互动,延长“吃住行游购娱”产业链条,让人民群众“动”起来、文体资源“活”起来、旅游消费“热”起

来,为县域高质量跨越式发展注入新的增量。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对四川宜宾市筠连县山体滑坡作出的重要指示精神,全力以赴抓安全、保发展,切实增强“时时放心不下”的责任感,进一步完善落实地质灾害等风险监测预警机制,深入开展隐患排查整治,统筹加强基层应急体系和能力建设,做好其他自然灾害和安全生产事故预防,不断提升本质安全水平,坚决守护好人民群众生命财产安全。

会议还研究了其他事项。

## 夏盛民在督导调研“开门红”工作时强调 铆足干劲 奋勇争先 狠抓落实 奋力夺取一季度“开门红”

本报讯(记者 郑宏亮 余问清 余亚楠)2月10日下午,县委书记夏盛民深入我县部分重大项目、重点企业,督导调研一季度重点项目推进和重点企业“开门红”工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记考察浙江重要讲话精神,认真落实省委、市委和县委“新春第一会”部署要求,以起步就是冲刺的奋斗姿态,铆足干劲、奋勇争先、狠抓落实,全力以赴抢开局、稳增长、促发展,努力夺取一季度“开门红”,为实现全年目标任务奠定坚实基础。

“项目进展如何?”“推进过程中有什么困难?”在朝阳片区市政基础设施建设项目(一期)现场,夏盛民实地了解项目复工、建设进度以及项目规划布局等情况,并就项目入库工作提出针对性指导意见。他强调,各相关部门和施工单位要树立“一盘棋”思想,切实增强主动意识和责任意识,进一步优化方案设计,以抢前抓早的工作态度,抢抓时间节点,奋力攻坚克难,全力推动项目建设提速增效。

走进浙江华盛模具科技有限公司,紧张有序的生产场景映入眼帘,机械轰鸣声声入耳,工作人员往来穿梭,现场一派繁忙景象。夏盛民与企业负责人亲切交谈,深入了解生产线运转、安全生产等情况,对企业广阔的发展前景表示期待,希望企业继续发挥自身优势,加大产品技术研发投入,提升产品质量和核心竞争力,不断壮大延伸产业链条,为全县经济高质量发展作出更大贡献。

来到浙江慧光包装科技有限公司,夏盛民走进生产车

间,与企业负责人面对面交流,了解企业产业结构、生产订单等情况,勉励企业坚定信心决心,立足现有基础,着眼长远发展,进一步找准定位、发挥优势,强化自主创新,深挖本地资源,因地制宜发展新质生产力,努力把企业做大做强。经开区要发挥牵头抓总作用,积极整合资源,建立交流机制,帮助企业进一步扩大“朋友圈”,助力企业拓市场、增订单、降成本。

“新产品市场销售情况怎么样?”“企业发展有没有困难?”在浙江渴可速饮品有限公司,夏盛民了解企业经营模式、产品研发、市场前景等情况,询问企业生产经营等方面的需求。他勉励企业要坚持以市场需求为导向,进一步加大研发投入,积极探索新技术、新产品,持续开拓创新,找准突破口、抢占新赛道、提升竞争力。相关部门要及时对接掌握企业具体需求,为企业发展提供更加优质服务,助推企业实现更大发展。

在东竹年产1.4万吨竹制品深加工项目现场,夏盛民详细了解项目进展、要素保障等情况。他强调,竹制品深加工项目对提高开化竹资源利用效率、加快推动乡村共同富裕进程有着重要意义。要在确保质量和安全的前提下,紧盯时间节点、倒排项目进度,抢抓晴好天气、合理安排施工,确保重点项目早建成、早投用、早达效。相关部门和乡镇要大力弘扬“六干”作风,持续激发“五拼”劲头,全面落实“五更”要求,不断强化“三种工作理念”,聚焦企业所需所盼,主动靠前服务,让企业经营更安心、发展有信心。

县领导陈体法参加。

## 钱江源大讲堂开启新春第一讲

本报讯(记者 刘祺然 童亚文)为进一步做好意识形态工作,提升全县领导干部的意识形态工作水平,2月11日,钱江源大讲堂开启2025年新春第一讲,邀请陈云纪念馆原党委书记、馆长,中共上海市委宣传部原二级巡视员吴瑞虎作专题辅导。县委常委、宣传部部长吕燕主持。

授课过程中,吴瑞虎以《当前意识形态领域的形势分析及应对策略》为题,从当前意识形态领域形势及舆情热点、意识形态及其意识形态工作、意识形态与历史虚无主义、意识形态与颜色革命、着力做好意识形态工作的应对策略等五个方面,通过生动的案例和详实的数据,从党的二十届三中全会精神、习近平文化思想、意识形态概念解读等方

面出发,系统性梳理了意识形态功能内涵、工作重点以及做好意识形态工作的应对策略。他认为,增强社会主义意识形态凝聚力引领力的着力点,就是要用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心聚魂,牢牢掌握意识形态工作领导权,提升主流意识形态话语权和引领力,不断创新意识形态工作方式方法。

会议强调,全县上下要牢牢意识形态工作责任。严格落实意识形态工作责任制,把意识形态工作作为党的建设和政权建设的重要内容,纳入重要议事议程,定期研究部署意识形态工作。要抓实党的创新理论武装。切实用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,聚焦理论转化,进一步丰富

“人人有事做,家家有收入”的理论研究成果,助推山区共富。要抓好新时代主流思想舆论。统筹做好重大主题宣传,围绕重大活动、重要会议、重要节点开展宣传报道,营造声势强大的正面主流思想舆论,浓厚改革创新、干事创业氛围。要抓细网络阵地建设和管理。健全网上网下联动工作机制,完善网安约谈通报机制,把“应对舆情”和“解决事情”结合起来,线上线下协同发力,推动从源头解决问题、化解矛盾。

县四套班子领导,法检“两长”,其他县(处)级领导;县级机关有关部门主要负责人;各乡镇(芹阳办)党委或政府主要负责人;宣传思想文化系统各单位班子成员等参加会议。

## 余村鱼头板灯:明灯百盏照瑞年



本报讯(记者 方晓璐 蔡宇瑜 通讯员 余志明 陈宁)夜幕低垂,星光点点,2月10日,农历正月十三,开化县苏庄镇余村村,被鱼头板灯映照得五光十色。这里正在上演南宋词人辛弃疾笔下的“一夜鱼龙舞”。伴随着铿锵的锣鼓声、嘹亮的唢呐声,近百米长的鱼头

板灯绕村巡游,家家户户鸣炮迎灯,在欢声笑语中一路相送,共同祈愿新的一年平安祥和。

“很独特、很热闹,年味很足。”来自安徽的游客黄慧芳专程赶到这里,为的就是体验地道的“年味儿”。

鱼头板灯源自唐代,至今已有上千年的历史,2008年被列入衢州市非物质文化遗产代表性项目名录。对当地村民来说,鱼头板灯承载着他们对年年风调雨顺、国泰民安的美好愿景。

鱼头板灯龙头鱼身,中间接连板灯。每条板灯长1.6米,板上设置3盏花灯。花灯有千秋灯、四角灯、六角灯、南瓜灯、圆形灯等等,千姿百态。除了灯头灯尾由手艺人制作以外,中间的鱼身部分由每家每户自

制板灯串联而成。

在当地,鱼头板灯不仅是一场视觉盛宴,更是一种文化自信的展示。这背后,离不开一代代“守艺人”记忆与技艺的传承。

“舞鱼头板灯步伐要稳,手臂要有力,另外转弯的时候要站在外侧,才能让其‘游’得顺畅。”“00后”舞灯人余至昌说,今年是他第一次舞鱼头板灯,这些都是其父亲不断提醒他牢记的技巧。

“我们小时候都喜欢跟着鱼头板灯走,现场非常壮观热闹,长大后,自己做灯、舞灯,现在,看年轻人舞,非常开心。”村民余荣丹说。

“为一条鱼奔赴一座城”。这两年,小山村吸引了来自全国各地的游客沉浸式参与鱼头板灯巡游。



爱津忙生产 冲刺“开门红”

新春伊始,位于开化经济开发区的浙江爱津生物技术有限公司已经吹响了复工复产的“集结号”。20多条生产线纷纷开足马力,忙生产、赶订单、拓市场,全力稳增长、力拼“开门红”。

记者 胡萍 通讯员 余晓展 摄